

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 ноября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.11.2019 Опрокинулся в яму. На мусорном полигоне под Челябинском погиб бульдозерист	4
21.11.2019 Стена рухнула на строителя в «Москва-Сити»	4
21.11.2019 В городе Луга во время ликвидации пожара пострадал спасатель (Орловская область)	4
21.11.2019 Обратившийся в больницу с травмой головы таможенник заявил, что был избит коллегами	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.11.2019 Ситуация с долгами в ФК "Мордовия" скоро решится положительно - Минспорт республики	5
21.11.2019 Долги работникам тульского ТНИТИ отадут в ближайшее время.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
21.11.2019 Пермский губернатор Решетников не планирует встречаться с протестующими медиками ..	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
21.11.2019 В ярославском «ПАТП-1» опровергли информацию о массовых сокращениях.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
21.11.2019 В Москве за 9 месяцев 2019 года выданы трудовые патенты на 13,2 млрд рублей	7
М.В.МИШУСТИН	8
21.11.2019 Глава ФНС доложил Путину о борьбе с фирмами-однодневками.....	8
21.11.2019 ФНС за 10 месяцев увеличила поступления налогов в бюджет до 10,5 трлн рублей.....	8
21.11.2019 Более 280 тыс. человек зарегистрировались в качестве самозанятых с начала 2019 года	9
А.Л. КУДРИН	9
20.11.2019 Кудрин заявил, что реализация нацпроектов набирает скорость.....	10
Э.С. НАБИУЛЛИНА	10
20.11.2019 Набиуллина: Россия находится в лучшей форме с точки зрения ценовой стабильности....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
21.11.2019 Трудный возраст: предпенсионеры перевыполнили план по смене профессий.....	10
21.11.2019 На Урале предложили разрешить предпенсионерам выбирать самозанятость	12



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
20.11.2019 Безработица в РФ в октябре выросла до 4,6%	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
20.11.2019 Работник получил травму головы в нижегородском магазине «О'Кей».....	13
20.11.2019 Сотрудники уфимской «Службы по благоустройству» работали без справки от психиатра	14
20.11.2019 В Башкирии бухгалтер агрофирмы 12 лет работала, не получая выплаты за сверхурочную работу	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
21.11.2019 Идём в доход: Путин призвал добиться увеличения зарплат россиян.....	14
21.11.2019 Маткапитал в РФ разрешат использовать для строительства на садовых участках	17
20.11.2019 Владимир Путин рассказал о новых тенденциях в российской экономике.....	18
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
21.11.2019 Госдума рассмотрит в основном чтении законопроект об электронных трудовых книжках	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.11.2019

Опрокинулся в яму. На мусорном полигоне под Челябинском погиб бульдозерист

Следственный комитет Челябинской области выясняет обстоятельства гибели 56-летнего водителя бульдозера на полигоне для твёрдых бытовых отходов около Полетаево. По предварительной информации, рабочий получил смертельные травмы, когда тяжёлая техника съехала в яму с мусором.

О проведении доследственной проверки по факту смерти рабочего в четверг, 21 ноября, сообщил старший помощник руководителя управления СК по Челябинской области Владимир Шишков. Тело рабочего обнаружили утром во вторник, 19 ноября, на территории полигона ТБО, расположенного около посёлка Полетаево Сосновского района.

— По предварительной информации, при выполнении работ на бульдозере техника опрокинулась, — рассказал Владимир Шишков. — Находившийся за управлением бульдозера рабочий получил смертельные травмы.

Устанавливаются все обстоятельства произошедшего, проводится судебно-медицинское исследование по установлению причины смерти. Процессуальное решение будет принято по результатам проверки.

<https://pchela.news/news/detail/5657>

21.11.2019

Стена рухнула на строителя в «Москва-Сити»

Строитель едва не погиб при демонтаже фитнес-клуба в «Москва-Сити».

ЧП произошло в ночь на 20 ноября в бизнес-центре «Северная башня» на Пресненской набережной, сообщает агентство «Москва» со ссылкой на источник в оперативных службах.

По его словам, в какой-то момент произошло обрушение стены внутри здания. Серьезно пострадал 37-летний строитель. Ему вызвали «скорую помощь». В настоящее время пострадавший лежит в реанимации.

<https://www.rosbalt.ru/moscow/2019/11/21/1814344.html>

21.11.2019

В городе Луга во время ликвидации пожара пострадал спасатель (Орловская область)

В городе Луга во время ликвидации пожара пострадал спасатель

В среду, 20-го ноября, в одном из гаражей на улице Орловской в Луге произошло возгорание. Сообщение о пожаре поступило в 15:00.

На место инцидента оперативно приехали сотрудники пожарной части № 135 "ОГПС Лужского района". В ходе ликвидации пожара газовый баллон, который находился в постройке, взорвался. Из-за этого пострадал один из работников противопожарной службы.

Его личность на данный момент не известна. Информация о том, какие травмы были получены также нет.

Следственные органы выясняют детали произошедшего и возможные причины пожара.

<https://og47.ru/2019/11/20/V-gorode-Luga-vo-vremya-likvidacii-pozhara-postradal-spasatel-6607>



21.11.2019

Обратившийся в больницу с травмой головы таможенник заявил, что был избит коллегами

По словам потерпевшего, сотрудники таможенной службы побили его, подозревая в воровстве.

Сотрудник Федеральной таможенной службы (ФТС) с травмой головы обратился в больницу Москвы. По словам мужчины, он был избит коллегами. Врачи диагностировали у пациента ушиб волосистой части головы и сообщили о происшествии в полицию.

51-летний гражданин рассказал правоохранителям, что между ним и коллегами по работе на территории ФТС произошел конфликт. Потерпевшего обвинили в пропаже личных вещей других сотрудников.

В полицию никто из работников ФТС не обращался. Избитому таможеннику предложено написать заявление в правоохранительные органы в любое удобное для него время. После оказания медицинской помощи в больнице мужчину отпустили домой..

<https://www.5-tv.ru/news/272668/obrativsijsa-vbolnicu-stravmoj-golovy-tamozennik-zaavil-cto-byl-izbit-kollegami/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.11.2019

Ситуация с долгами в ФК "Мордовия" скоро решится положительно - Минспорт республики

Ситуация с долгами в саранском футбольном клубе "Мордовия" в скором времени должна решиться положительно, заявил РИА Новости министр спорта республики Мордовия Александр Савилов.

После 24 туров "Мордовия" с 16 очками занимает 20-е, последнее, место в турнирной таблице Футбольной национальной лиги (ФНЛ). В середине октября глава республики Владимир Волков сообщал РИА Новости, что всем футболистам команды выплачены зарплаты, включая июль.

"Данный вопрос на контроле главы республики. Есть ситуация с **невыплатой зарплат**, но мы ее решаем. Думаю, в ближайшее время эта ситуация решится положительно. Есть определенные сложности, команда находится не на том месте, на каком хотелось бы, но будем смотреть, впереди полсезона, будем выходить из ситуации", - сказал Савилов.

Домашние матчи местный клуб проводит на стадионе "Мордовия Арена". "Арена пока находится во владении "Спорт-Инжиниринга", она будет передана республике до 1 января. "Мордовия" продолжит там играть, никаких угроз нет, просто, опять же, для бюджета клуба это было достаточно проблематично", - добавил он.

РИА Новости. Все Новости

21.11.2019

Долги работникам тульского ТНИТИ отадут в ближайшее время

На очередном заседании городской межведомственной комиссии по обеспечению погашения **задолженности** по **зарплате** обсуждали ситуацию с возвратом **долгов** трех предприятий - ООО "Жилсервис", ОАО «ТНИТИ» и ОАО «Тулэнергосетьремонт».

В частности, перед членами комиссии отчитался исполнительный директор ОАО «ТНИТИ» В.Н. Олейников. Он пояснил, что текущая **задолженность** по **зарплате** работникам, возникшая из-за незапланированных выходных пособий сокращенным сотрудникам, будет погашена в ближайшее время.

Как уже сообщал «Молодой коммунар», ситуация в ТНИТИ сложилась непростая.



Предприятие даже выставили на аукцион, чтобы рассчитаться со всеми долгами. Кроме того, в настоящий момент на рассмотрении в Арбитражном суде Тульской области находится заявление ФНС России о признании незаконным и необоснованным привлечение конкурсным управляющим специалистов.

В «Тулэнергосетьремонт» продолжение процедуры конкурсного производства управляющий провел работу по взысканию дебиторской задолженности, реализации имущества должников с направлением денежных средств на погашение имеющихся обязательств в порядке и очередности, установленных федеральным законодательством о банкротстве. За период конкурсного производства работникам организации были выплачены 21,3 миллиона рублей, в том числе в текущем году - 533,5 тысячи. Решением Арбитражного суда Тульской области срок конкурсного производства продлен до 11.03.2020.

Погашение **задолженности по заработной плате** в размере 2 миллионов рублей перед 22 уволенными работниками ООО «Жилсервис» идет через службу судебных приставов.

Вопрос о признании несостоятельным (банкротом) ООО «Жилсервис» планируется рассмотреть в Арбитражном суде Тульской области уже в декабре текущего года.

<http://mk.tula.ru/news/n/24044633/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.11.2019

Пермский губернатор Решетников не планирует встречаться с протестующими медиками

В городе Чайковский Пермского края врачи проводят **акции протеста** из-за низких зарплат и планов властей региона по оптимизации медучреждений. Губернатор Максим Решетников 21 ноября работает в Чайковском, однако в его графике нет встречи с протестующими медиками.

21 ноября губернатор Пермского края Максим Решетников работает в городе Чайковский. Ранее здесь прошли акции протеста медиков. Они недовольны низкими зарплатами и планами региональных властей по оптимизации медучреждений.

При этом, по данным СМИ, в программе визита Решетникова не значится встреча с врачами Центральной горбольницы, Центральной детской больницы и городской станции скорой помощи, которые выражали свой протест. Как сообщает URA.RU, в пресс-службе губернатора пояснили, что губернатор не запланировал общение с врачами указанных больниц, так как с ними "встречалась на этой неделе министр здравоохранения Пермского края".

Стоит сказать, что глава регионального Минздрава Оксана Мелехова обсуждала проблемы с медиками Чайковского на этой неделе. В день ее визита в городе прошли одиночные пикеты против объединения больниц. Мелехова заявила, что окончательное решение по оптимизации медучреждений в городе пока не принято.

<http://club-rf.ru/59/news/56180>

СОКРАЩЕНИЯ

21.11.2019

В ярославском «ПАТП-1» опровергли информацию о массовых сокращениях

В ярославском "ПАТП-1" не увольняли 500 работников в 2019 году. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в мэрии Ярославля со ссылкой на руководство предприятия.



Как ранее сообщало ИА REGNUM, о проведенной оптимизации депутатам муниципалитета рассказал 19 ноября на заседании комиссии по экономике директор "Яргорэлектротранса" Сергей Завьялов. Напомним, Завьялов был назначен на этот пост в середине октября. До этого он работал в "ПАТП-1" заместителем директора. Оба предприятия принадлежат городским властям. Отметим, что сейчас Завьялов совмещает эту должность с должностью замдиректора "ПАТП-1".

Депутат Евгения Овод спросила у Завьялова, стоит ли ожидать **сокращения работников** "Яргорэлектротранса" в связи с переносом троллейбусного депо из центра города. На что Завьялов привел пример "ПАТП-1", где "новая команда" сократила число работников с 1200 до 700 человек. Аудиозапись выступления имеется в редакции ИА REGNUM.

"В "ПАТП" когда мы пришли год назад было 1200 человек. Сейчас 700. Предприятие минимизировалось и отлично работает", - сказал депутатам Сергей Завьялов.

Судя по всему, замдиректора "ПАТП-1" и директор "Яргорэлектротранса" ввел депутатов в заблуждение.

"На 01.01.2019 года на предприятии работало 715 человек, на 01.11.2019 работает 765 человек", - сообщили корреспонденту ИА REGNUM в мэрии Ярославля со ссылкой на предприятие.

Получается, что в "ПАТП-1" не сокращали 500 работников, а взяли дополнительно 50. Эта информация выглядит более достоверной, с учетом того, что предприятие купило новые автобусы и занялось изготовлением остановочных комплексов.

После того, как это стало известно, депутат Евгения Овод усомнилось в компетентности нового руководителя "Яргорэлектротранса".

"Как можно верить всем остальным словам этого человека по такому серьезному вопросу как перенос троллейбусного депо? Вызывает сомнение его компетентность. Работал ли он в электротранспорте? У нас уже был один директор, не имевший опыта работы, и мы знаем, к каким печальным результатам это привело", - сказала депутат Евгения Овод.

Отметим, что слова Сергея Завьялова вызвали сомнения и у председателя муниципалитета Артура Ефремова. В частности, он усомнился, может ли тяговая подстанция находиться в "ужасном состоянии" и не быть закрыта Ростехнадзором.

<https://regnum.ru/news/economy/2785016.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.11.2019

В Москве за 9 месяцев 2019 года выданы трудовые патенты на 13,2 млрд рублей

Более 338 тыс. трудовых патентов выдано в Москве с января по сентябрь 2019 года, в результате чего в бюджет столицы поступило 13,2 млрд рублей. Об этом в четверг сообщает сайт столичной мэрии со ссылкой на руководителя департамента экономической политики и развития города Дениса Тихонова.

"За девять месяцев этого года **трудовые мигранты** принесли в бюджет столицы 13,2 миллиарда рублей", - говорится в сообщении. Рост поступлений по сравнению с таким же периодом 2018 года составил 1,7%.

При этом с января было выдано 338 тыс. трудовых патентов, что на 6% превышает количество выданных патентов за аналогичный период 2018 года.



По мнению президента Федерации мигрантов России Вадима Коженова, рост числа получаемых иностранцами патентов является примером правильного взаимодействия власти и общества. "Если создать **трудовым мигрантам** удобную, понятную и комфортную среду для осуществления трудовой деятельности, прозрачность ведения бизнеса будет расти, увеличатся поступления в бюджет, будет укрепляться безопасность государства, а связанные с **трудовой миграцией** проблемы будут сокращаться год от года. При таком подходе к организации процесса у государства есть реальный шанс полностью победить нелегальную миграцию", - рассказал порталу Коженов.

Как указывается на сайте, патенты для работы на территории России выдаются гражданам Украины, Молдавии, Азербайджана, Таджикистана и Узбекистана с 2015 года. За это время **трудовые мигранты** пополнили столичный бюджет на сумму около 72 млрд рублей, всего было выдано более 2 млн патентов.

В октябре сообщалось, что правительство Москвы с 2020 года повысит стоимость трудового патента для мигрантов до 5350 рублей (в 2019 году стоимость патента составляет 5000 рублей).

<https://tass.ru/obschestvo/7168173>

М.В.МИШУСТИН

21.11.2019

Глава ФНС доложил Путину о борьбе с фирмами-однодневками

Борьба с фирмами-однодневками привела к тому, что их количество в РФ резко сократилось и составляет около 120 тысяч по всей стране. Об этом на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным заявил глава Федеральной налоговой службы Михаил **Мишустин**.

"В результате совместной работы с Росфинмониторингом, Центральным банком, коллегами из правоохранительных органов у нас уменьшается количество однодневок. Мы с вами фиксировали где-то более полугода назад исторический минимум, он еще ниже стал", - сказал **Мишустин**, докладывая президенту о результатах деятельности налоговых органов в текущем году.

По его словам, на сегодня общее количество компаний, которые так или иначе можно отнести к разряду фирм-однодневок, составляет около 3,2% от всех юридических лиц, которые зарегистрированы в РФ.

"Это примерно 120 тысяч. Я надеюсь, что те времена, когда вообще компании с таким агрессивным планированием, однодневки, работали в российской экономике, ушли в прошлое", - добавил глава ФНС.

<https://tass.ru/ekonomika/7169841>

21.11.2019

ФНС за 10 месяцев увеличила поступления налогов в бюджет до 10,5 трлн рублей

Федеральная налоговая служба (ФНС) РФ за 10 месяцев 2019 года направила в федеральный бюджет 10,5 трлн рублей, что на 7,1% больше, чем годом ранее. Об этом сообщил руководитель ведомства Михаил **Мишустин**, выступая на заседании коллегии.

"За 10 месяцев 2019 года в консолидированный бюджет РФ поступило 18,9 трлн рублей - это на 7,9%, или на 1,4 трлн рублей больше, чем за аналогичный период 2018 года. В федеральный бюджет поступило 10,5 трлн рублей с ростом на 7,1%, или на 0,7 трлн рублей", - сказал он.



Мишустин отметил, что рост поступлений продолжается, несмотря на снижение цены на нефть на 8,6%, замедление роста поступлений НДПИ до 3,4% и введение возвратного акциза для балансирования цен на нефтепродукты на внутреннем рынке.

Основной вклад в рост поступлений вносят ненефтегазовые доходы, поступления которых в консолидированный бюджет РФ выросли на 12,4%, а в федеральный бюджет - на 18%. Поступления от НДС выросли на 16,7%, до 3,5 трлн рублей, налог на прибыль организаций - на 13,5%, до 4 трлн рублей НДФЛ - на 8,4% до 3,1 трлн рублей.

В государственные внебюджетные фонды от ФНС поступило 5,6 трлн рублей, что на 9,7%, или на 495 млрд рублей больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. В Пенсионный фонд поступило 4 трлн рублей с ростом на 9%, или на 0,4 трлн рублей.

<https://tass.ru/ekonomika/7169329>

21.11.2019

Более 280 тыс. человек зарегистрировались в качестве самозанятых с начала 2019 года

Более 280 тыс. человек зарегистрировались в качестве самозанятых с начала 2019 года. Об этом руководитель Федеральной налоговой службы (ФНС) России Михаил **Мишустин** сообщил в интервью газете "Коммерсантъ", опубликованном в четверг.

По словам **Мишустина**, бесконтактное налоговое администрирование, которое используется в режиме для самозанятых, может быть применено к другим налоговым режимам.

"Самозанятые" в этом смысле - просто сложившийся бренд. А речь в этой технологии идет о новой схеме администрирования налогоплательщиков. То, что мы делаем в этой сфере, - это способ бесконтактного налогового администрирования, который может быть применен не только к режиму самозанятости, но и к другим режимам", - сказал **Мишустин**.

По его словам, в режиме самозанятости были внедрены новые технологии налогового администрирования с использованием мобильных средств.

"Он вас определенным образом ограничивает, а вы за это можете использовать пониженную ставку - 4% с оборота при операциях с физлицами и 6% с юридическими. Процесс регистрации проходит без визита в налоговые органы, все это делается очень быстро, через ваш смартфон, имея лишь паспорт. Людям это очень нравится - на это тратится две-три минуты, потом доступна генерация чеков без кассового аппарата, через API доступны мобильные приложения различных банков и платформ, с которыми сотрудничают самозанятые", - отметил **Мишустин**.

Однако он добавил, что в режиме самозанятых есть еще несколько ограничений. "Вы должны производить товары или услуги самостоятельно, и у вас не должно быть нанятых работников. Наконец, объем вашего годового дохода не должен превышать 2,4 млн рублей в год. Но: уберите эти ограничения, и вы получите возможность администрирования, просто поменяв ставки", - подчеркнул **Мишустин**.

Он отметил, что на будущее налоговое администрирование необходимо распространить все эти принципы. Бесконтактное налоговое администрирование не будет обременять жизнь налогоплательщика проверками и давлением, сказал **Мишустин**.

<https://tass.ru/ekonomika/7167207>

А.Л. КУДРИН



20.11.2019

Кудрин заявил, что реализация нацпроектов набирает скорость

Реализация нацпроектов набирает скорость, расходы приходят в норму, но часть из них может перейти на 2020 год. Об этом заявил глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин** в интервью телеканалу "Россия-24" в кулуарах форума "ВТБ Капитала" "Россия зовет!".

"Нацпроекты уже набирают скорость. Конечно, начало года - период формирования проектов, формирования новых объектов, расписывания по мероприятиям. Сейчас этот период завершился, сейчас, конечно, расходы уже приходят к какой-то норме. Может быть, все, что запланировано не успеется, перейдет на следующий год. В этом смысле я не считаю, что это какая-то очень острая проблема", - сказал **Кудрин**.

<https://tass.ru/ekonomika/7160051>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

20.11.2019

Набиуллина: Россия находится в лучшей форме с точки зрения ценовой стабильности

Председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** оценила состояние ценовой и финансовой стабильности в России. По ее словам, сейчас наша страна находится "в лучшей, чем когда-либо, форме" с этой точки зрения.

Низкая инфляция сегодня - один из ключевых факторов для бизнес-планирования.

Кроме того, правительство аккумулировало достаточно ресурсов для того, чтобы реализовать программу развития.

- И это - база для так необходимого ускорения темпов экономического роста, - подчеркнула **Набиуллина**.

Хорошая тенденция - бюджетная политика начала поддерживать рост экономики РФ. Ранее она ее только сдерживала, отметила руководитель регулятора. Ведь имела место задержка в бюджетных расходах в первом полугодии, напомнила **Набиуллина**.

Напомним, что депутаты договорились с правительством об ускорении бюджетных трансфертов регионам - на местах теперь смогут приступать к расходованию средств уже в начале года. Поправка на эту тему была поддержана в рамках второго чтения основного финансового документа на ближайшие три года.

<https://rg.ru/2019/11/20/nabiullina-rossiia-nahoditsia-v-luchshej-forme-s-tochki-zreniia-senovoj-stabilnosti.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.11.2019

Трудный возраст: предпенсионеры перевыполнили план по смене профессий

Сначала года по 1 ноября службы занятости отправили на обучение новым профессиям и повышение квалификации 88,6 тыс. предпенсионеров. Об этом "Известиям" сообщили в пресс-службе **Минтруда**. Изначально федеральный проект "Старшее поколение" предполагал, что учиться будут лишь 75 тыс. предпенсионеров в год. Конечно, всплеск интереса к образованию можно приветствовать, однако чиновникам, вероятно, придётся увеличивать финансирование этих мероприятий, говорят эксперты. Иначе, по их мнению, воспользоваться услугой за счёт государства все желающие не смогут.



66,1 тыс. предпенсионеров направили на курсы работодатели, а ещё 22,5 тыс. обратились в центры занятости за услугой самостоятельно, уточнили в пресс-службе **Минтруда**. В последнюю категорию входят как безработные, так и те, кто решил освоить новое дело, не увольняясь с нынешнего рабочего места.

Обучение уже завершили 52,1 тыс. человек, добавили в министерстве, 91,6% предпенсионеров, закончивших курсы, сохранили работу или нашли новую, уточнили там. Этот показатель выше, чем запланированный программой: показателем эффективности считается трудовая занятость не менее 85% предпенсионеров-участников. Сейчас обратиться в службу занятости, чтобы бесплатно повысить квалификацию или освоить новую профессию могут те, кому осталось менее пяти лет до права выйти на пенсию по старости. В большинстве случаев это мужчины старше 58 лет и женщины от 53 лет, однако при праве на досрочное завершение карьеры возраст может быть и младше. Со следующего года в программе смогут принять участие граждане старше 50 лет, напомнили в **Минтруде**.

Длительность бесплатного обучения не превышает трёх месяцев. Перечень конкретных курсов устанавливают региональные власти, общего для всей страны списка нет. Из документов правительства субъектов следует, что предпенсионерам могут предлагать как выучиться на бухгалтера или юриста, так и стать "синим воротничком", освоив, например, профессию слесаря-сантехника или штукатура.

Отметим, что план по обучению пожилых людей был перевыполнен за неполный год. Как писали "Известия", первых предпенсионеров направили на курсы только весной. Кроме того, вероятно, новые желающие ещё обращаются в службы занятости в ноябре-декабре.

Высокий спрос на повышение квалификации можно только приветствовать, считает председатель комитета **Совета Федерации** по социальной политике, глава Союза пенсионеров России Валерий Рязанский. - Это вписывается в современный тренд, когда человеку нужно учиться и совершенствовать свои навыки в течение всей жизни. Потом, с учётом быстро меняющихся технологий на **рынке труда** становятся востребованы всё новые и новые умения, которые необходимо осваивать, - отметил эксперт.

По его мнению, государство должно поддерживать предпенсионеров в стремлении учиться, и при необходимости увеличить бюджет на эти мероприятия. С учётом опыта этого года можно ожидать дальнейшего роста спроса на услугу, считает Валерий Рязанский.

Большинство предпенсионеров прошли обучение по направлению работодателей, обратил внимание профессор кафедры управления персоналом Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. Самостоятельно же обратившихся за помощью гораздо меньше: это может говорить о том, что многие не верят в то, что смогут найти работу после курсов. По его словам, с дискриминацией по возрасту некоторые сотрудники сталкиваются начиная уже с 45 лет. Подходы и знания возрастных сотрудников большинство работодателей считают устаревшими, заявил Александр Сафонов.

По принятому в прошлом году **закону** о повышении пенсионного возраста на пять лет женщины смогут заканчивать трудиться в 60 лет, а мужчины - в 65. При этом те, кто имел право завершить карьеру досрочно, сохранят преимущество, но тоже будут работать на пять лет дольше. Во время переходного периода возраст выхода на пенсию ежегодно будет увеличиваться на шесть месяцев. Таким образом, манёвр будет завершён в 2028 году.

В рамках нацпроекта "Демография" в 2019-2024 годах предусмотрена программа профессионального обучения людей предпенсионного возраста. Для граждан она будет бесплатной, из бюджета ежегодно будет выделяться порядка 5 млрд рублей. В итоге повысить квалификацию смогут около 450 тыс. пожилых россиян.

<https://iz.ru/945061/anna-ivushkina/trudnyi-vozrast-predpensionery-perevypolnili-plan-po-smene-professii>



21.11.2019

На Урале предложили разрешить предпенсионерам выбирать самозанятость

Свердловские чиновники предложили **Минтруду** России изменить программу переобучения граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

- Надо, во-первых, снимать ограничения на однократное участие: технологический уклад меняется быстро, новые знания нужны постоянно. Во-вторых, федеральные деньги, которые выделяются на проект "Старшее поколение", завязаны на показатель трудоустройства переобученных: должно быть не менее 85 процентов по этой возрастной группе, тогда как в среднем - 69-77. Имеет смысл учитывать любые другие формы занятости, тем более что с 2020 года наш регион войдет в эксперимент по налогу на самозанятость, - заявил директор департамента по труду и занятости населения Свердловской области Дмитрий Антонов на заседании координационного совета правительства по кадровому обеспечению экономики.

По словам чиновника, объем вакансий в регионе обусловлен исторически сложившейся структурой занятости. Насыщенность информационными технологиями, мобильность, малое транспортное плечо, возможность быстро менять работу несколько раз за год - все это характерно для мегаполиса. На депрессивных и периферийных территориях, в моногородах модель занятости совсем другая. В селе остаются пожилые, молодежь оттуда уезжает, но и выбор компетенций там тоже ограничен: доярки и трактористы нужны всегда, хотя вряд ли найдешь столько вакансий, сколько жителей старше 50-55 лет. Даже в Екатеринбурге приходится сталкиваться с тем, что переобучившиеся, к примеру на сварщика, официально нигде не работают. Точнее, работают, но на себя - открывают мастерскую в гараже. Получается, госуслуга оказана, средства потрачены, а в статистику не вошло.

Некоторым профессиям можно обучаться дистанционно - через Интернет, по другим - без отрыва от производства, неработающие имеют право на стипендию в 12 972 рубля

С этим мнением согласен Александр Коковихин, директор института развития дуального образования группы ЧТПЗ.

- Оценивать эффективность программы с учетом обязательной занятости - это риск: мы живем в рыночной среде. Предприятия должны подготовить перечень компетенций, по которым они считают важным переобучать персонал возраста 50+, - заметил он.

Напомним, что с 2020 года получить актуальную специальность или повысить квалификацию бесплатно смогут не только те, кому до выхода на пенсию осталось пять лет, но и все россияне старше 50-ти. Такие поправки в программу были внесены, поскольку изначально в нее не попадали работающие предпенсионеры, а также педагоги, медики и северяне, у которых "заслуженный отдых" привязан к стажу.

В Свердловской области 16-часовые курсы в рамках нацпроекта "Демография" прошли уже 1325 человек, еще с 651 заключены соглашения. Федеральным и областным бюджетами на эти цели предусмотрено свыше 107 миллионов рублей: деньги направляются в центры занятости, а также на субсидии работодателям, которые организуют переобучение кадров своими силами. Вроде бы все прекрасно, план перевыполнен на 13 процентов, но если принимать во внимание данные Росстата, что в регионе проживает 275 тысяч предпенсионеров, то становится понятно, какая огромная армия людей еще не знает о новых возможностях или игнорирует их.

Всего среднеуральцам доступны 175 специальностей. С нуля можно выучиться, к примеру, на продавца, парикмахера, мастера по ремонту обуви, кладовщика, крановщика. Повысить квалификацию или освоить смежные навыки, если работаешь в здравоохранении, педагогике, сфере культуры и спорта. Людям с высшим или средним специальным образованием доступны курсы "Специалист в сфере недвижимости", "Управление закупками", "Бухгалтер", "Организация работы в ЖКХ". Некоторым профессиям можно обучаться дистанционно - через Интернет, по другим - без отрыва от производства, неработающие имеют право на стипендию в 12 972 рубля.



Так, в конце ноября предстоит сдавать квалификационные экзамены 12 сотрудникам Североуральского бокситового рудника - первым переобученным "ласточкам" в рамках соглашения с центром занятости. Три раза в неделю четверо работников цеха транспорта и шихтовки садились за парты, чтобы освоить профессию аккумуляторщика. Экономические, технические знания, кодекс корпоративной этики и бизнес-систем, основы электротехники и охраны труда - это только теория. Практику студенты проходили в аккумуляторной депо. Их новая профессия востребована не только в цехах, но и на шахтах.

Тем временем

Помимо центров занятости населения, программу переобучения 50+ реализует движение WorldSkills. Из 630 учебных центров 15 оно открыло на Среднем Урале. Как отмечает заместитель генерального директора по подготовке кадров Союза "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" Светлана Крайчинская, наиболее востребованы у людей старшего возраста "графический дизайн", а также "физкультура, спорт и фитнес" с модулем ЗОЖ. В некоторых регионах хитом является выпечка осетинских пирогов - кто-то ее осваивает для бизнеса, кто-то - для себя. Также большой спрос на обучение парикмахерскому искусству. В Москве, к примеру, масса салонов красоты, где работают люди без специального образования. Они заинтересованы в том, чтобы подтвердить квалификацию.

<https://rg.ru/2019/11/21/reg-urfo/na-urale-predlozhili-razreshit-predpensioneram-vybirat-samozaniatost.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.11.2019

Безработица в РФ в октябре выросла до 4,6%

Уровень безработицы в России в октябре вырос до 4,6% с сентябрьских 4,5%, следует из данных Росстата.

"В октябре 2019 года, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы, 3,5 миллиона человек в возрасте 15 лет и старше, или 4,6% рабочей силы, классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной организации труда)", - говорится в документе.

При этом зарегистрированы в качестве безработных в органах службы занятости населения, по данным Роструда, 0,6 миллиона человек, в том числе 0,5 миллиона получали пособие по безработице.

Численность рабочей силы, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы в возрасте 15 лет и старше, в октябре 2019 года составила 75,6 миллиона человек, или 51% от общей численности населения страны.

https://1prime.ru/state_regulation/20191120/830577188.html

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.11.2019

Работник получил травму головы в нижегородском магазине «О'Кей»

В одном из гипермаркетов «О'Кей» Нижегородской области 37-летний технический специалист упал в судорожном припадке. Из-за этого он получил тяжелые травмы головы. Об этом сообщает Государственная инспекция труда по региону.

У мужчины диагностировали перелом височной кости, а также ушибы головного мозга и мягких тканей. В настоящий момент проверяется соблюдение норм охраны труда в части режима, отдыха и своевременного прохождения медицинского обследования.



<https://newsnn.ru/news/incident/20-11-2019/rabotnik-poluchil-travmu-golovy-v-nizhegorodskom-magazine-o-key>

20.11.2019

Сотрудники уфимской «Службы по благоустройству» работали без справки от психиатра
Региональная Гострудинспекция выявила массу нарушения в муниципальном учреждении.

Плановая проверка муниципального учреждения «СПБ Калининского района» Уфы завершилась не совсем удачно. Гострудинспекция Башкирии в предприятии выявила множественные нарушения. Оказалось, сотрудники при ремонтных работах под колеса машин не устанавливают противооткатные упоры, а также нет переходных съемных мостиков. Кроме того некоторые инструменты, которые часто используются в работе учреждения, не прошли необходимые испытания. Эти допущения создают потенциальную опасность производственного травматизма.

Нарушения также найдены и в работе сотрудников. Так, асфальтобетонщики и водители не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты. Также 30 работников не прошли обучение по охране труда, а ряд сотрудников выполняют обязанности без обязательного психиатрического освидетельствования.

— За допущенные нарушения трудового законодательства виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов, — отметили в Гострудинспекции республики.

<https://proural.info/society/sotrudniki-ufimskoy-sluzhby-po-blagoustroystvu-rabotali-bez-spravki-ot-psikiatra-/>

20.11.2019

В Башкирии бухгалтер агрофирмы 12 лет работала, не получая выплаты за сверхурочную работу
В Башкирии совхоз «Рощинский» оштрафовали за нарушение трудовых прав бухгалтера. Женщина на протяжении 12 лет не получала выплаты за сверхурочную работу.

Как сообщают в Гострудинспекции, руководство не оплатило сотруднику более 1 700 сверхурочных часов. Так, в октябре прошлого года женщина отработала 336 часов при норме 175, в ноябре – 248 при норме 168. Также руководство не оплатило работу бухгалтера в январе и ноябре 2019 года в выходные и праздничные дни. В июле не полностью была выплачена доплата за сложность и напряженность, а в день увольнения не произведен окончательный расчет.

После проведенной инспекцией труда проверки сельхозпредприятие выплатило бывшей работнице более 60 тысяч рублей.

<http://ufatime.ru/news/2019/11/20/v-bashkirii-buhgalter-agrofirmi-12-let-rabotala-ne-poluchaya-vyplaty-za-sverhurochnyu-rabotu/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.11.2019

Идём в доход: Путин призвал добиться увеличения зарплат россиян

Российским властям необходимо добиться роста реальных доходов граждан. Об этом Владимир Путин заявил 20 ноября на пленарной сессии форума «Россия Зовет!». По словам президента, эта проблема – важнейшее направление работы правительства, результаты которой «пока весьма скромные». Залогом же роста благосостояния людей может стать только развитие экономики страны, подчеркнул глава государства. Именно спорами о реальном состоянии



российской экономики запомнилась утренняя сессия форума, в которой приняли участие главы Минфина, Минэка и Счетной палаты.

На полях Центра международной торговли, где с 20 по 22 ноября проходит ежегодный инвестиционный форум ВТБ Капитал «Россия зовет!», собралось свыше 2,5 тыс. гостей, включая около 600 зарубежных делегатов. Интерес к мероприятию, особенно к пленарной сессии с участием Владимира **Путина**, был действительно колossalный.

Участников форума встречала небольшая фотоэкспозиция, посвященная деятельности выдающегося дипломата Евгения Примакова, которому в этом году исполнилось бы 90 лет. Осмотрев отдельные снимки, присутствующие вспоминали знаменитый «разворот над Атлантикой» и другие важные события, связанные с великим политиком. При этом выставка привлекала внимание не только отечественных журналистов и экспертов, но и иностранцев.

- Значение форума трудно переоценить, потому что он дает возможность прямой связи между инвесторами и государственными структурами и предприятиями, которые участвуют во встречах один на один. Это очень важный с точки зрения времени момент, поскольку осенью многие западные фонды принимают решение о перераспределении своих инвестиций, - заявил «Известиям» управляющий директор, руководитель управления продаж на рынке акций по России ВТБ Капитал Кирилл Громов.

Есть куда стремиться

Ключевое событие форума - вступительное слово президента - было посвящено основным тенденциям в российской экономике. Несмотря на снижение темпов глобального роста, в РФ сохраняется позитивная экономическая динамика, подчеркнул Владимир **Путин**. В прошлом году прирост ВВП достиг 2,3%. Кроме того, сокращается безработица: за первые девять месяцев текущего года она составила 4,6%. Это самое низкое значение в современной истории России.

- Особое внимание хочу обратить на динамику инфляции. Текущий рост потребительских цен - 3,6%, а в начале будущего года мы вполне можем увидеть цифру в три процента и, может быть, даже ниже, - добавил глава государства.

В этом году основной индекс Московской биржи обновил исторический максимум, напомнил президент. Капитализация российского рынка акций превысила 48 трлн рублей, или 45% ВВП - это значительно выше, чем в США, Китае, Германии, Великобритании или, например, в Индии, пояснил он.

Владимир **Путин** во время своего выступления также обратил внимание на задачи, стоящие перед страной в ближайшие годы. По его словам, правительству и деловому сообществу необходимо добиться кардинальных сдвигов в увеличении производительности **труда** на основе современных и передовых технологий.

Кроме того, важно нарастить конкурентоспособность гражданских секторов российской экономики, обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг. Видимым результатом должно стать увеличение несырьевого экспорта, отметил президент.

- Вместе с тем считаю, что одним из ключевых индикаторов экономического развития, безусловно, являются доходы, реальные доходы населения. Известно, что сегодня заработные платы в России растут и в номинальном, и в реальном выражении, однако при этом располагаемые доходы граждан практически стоят на месте. Безусловно, нужно изменить эту ситуацию. Это важнейшее направление работы Правительства, и результаты здесь, конечно, пока весьма скромные, - заявил он.

Оказаться в пещерах

Завершив выступление, президент остался на сцене, чтобы ответить на вопросы из зала, связанные в большинстве случаев с экономической тематикой. Так, в ходе беседы Владимир **Путин** обратил внимание на то, что на данный момент средства на реализацию национальных проектов освоены лишь на 64% от годовых значений. Основная



проблема заключается в недостаточном взаимодействии центральных и региональных властей, отметил глава государства.

Владимир **Путин** сообщил и о планах по расходованию средств Фонда национального благосостояния. По его словам, финансы должны быть направлены в соответствии с действующим **законодательством** на проекты на возвратной основе. Прежде всего, речь идет об инфраструктурных проектах, которые дают отдачу для всей экономики, пояснил он.

- Будем действовать очень аккуратно, разбрасываться деньгами не будем, - сказал президент.

Несколько раз российскому лидеру пришлось отвечать на вопросы, связанные с защитой окружающей среды. Владимир **Путин** заверил всех присутствующих: Россия стремится к тому, чтобы баланс ее энергетики был как можно более «зеленым». При этом уже сейчас в стране активно используется гидроэнергетика, атомная энергетика и газовая генерация. Однако невозможно полагаться только на энергию солнца, ветра или приливов, уверен Владимир **Путин**. Полный отказ от углеродов может оказаться негативное воздействие на все человечество.

Кроме того, президент напомнил, что страна выполнит все обязательства по выполнению Парижского соглашения по климату.

Выстрел в ногу

Разумеется, пленарная сессия не обошлась без обсуждения политических тем. Президенту, к примеру, пришлось в очередной раз затронуть проблему украинского кризиса и российско-американских отношений.

Владимир **Путин** снова выступил против пересмотра Минских соглашений и **принятия** нового **закона** об особом статусе Донбасса. По его словам, **законы**, которые не будут согласованы с непризнанными республиками не смогут решить проблему и только заведут ситуацию в тупик.

Рассказал глава государства и о своих отношениях с коллегой Владимиром Зеленским.

- Какие у меня отношения с Зеленским? Никаких! Я его не видел никогда. Я с ним не знаком. Мы по телефону разговаривали. Мне кажется, что он симпатичный человек и искренний. Он, на мой взгляд, реально хочет изменить ситуацию к лучшему, в том числе на Донбассе, - заявил Владимир **Путин**.

Россия готова к нормализации отношений с США, сказал на пленарной сессии Владимир **Путин**. Политик выразил надежду, что в скором времени, внутриполитические разногласия в Соединенных Штатах перестанут влиять на отношения с РФ. По его словам, миф о российской угрозе нужен лишь тем, кто хочет нажиться на борьбе с Москвой. При этом введенные санкций и различного рода ограничений абсолютно контрпродуктивны и лишь наносят ущерб американским компаниям.

- В ногу себе выстрелили - и все, - заявил Владимир **Путин**.

Привлекательность России для иностранных инвесторов сейчас очень высока, отметил в беседе с «Известиями» глава фракции «Справедливая Россия» в Госдуме Сергей Мironов.

- Все давно уже поняли, что санкциями Россию не напугать. Знаете, есть такой принцип: деньги как вода, текут туда, куда выгодно. В РФ вкладывать выгодно, мы это видим, - заявил он.

И если бы не «политические баррикады», которые пытаются строить Запад, деньги потекли бы еще быстрее, отметил парламентарий. При этом иностранному бизнесу часто все равно, что думают политики, подчеркнул он.

Потерянный спрос



До выступления президента на форуме прошла макроэкономическая сессия, в которой приняли участие первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов, глава Минэкономразвития Максим Орешкин и председатель Счетной палаты Алексей Кудрин.

Антон Силуанов отметил положительные сдвиги в экономике страны: в октябре рост ВВП составил 2,2%, напомнил он. Показатель этот пока неустойчивый, но он демонстрирует происходящие позитивные изменения - плоды ранее принятых решений, в том числе и по нацпроектам. Годовой прогноз роста ВВП в 1,3% правительство пока не меняет.

А вот оценка инфляции на конец 2019 года изменилась - рост цен составит 3%, спрогнозировал Максим Орешкин. Этот показатель даже ниже, чем по итогам 2018-го, когда НДС ещё был 18%. Тогда увеличение стоимости товаров и услуг составило 4,2%. Глава Минэкономразвития пояснил, что низкая динамика инфляции в этом году говорит об отсутствии спроса у населения. По оценкам министерства, в этом году экономика недополучила 1 трлн рублей из-за пассивного поведения потребителей.

Центробанк видит эту проблему, уверен Максим Орешкин. Структурные реформы и поддержка оптимального уровня инфляции в 4% - это два крупных блока, над которыми правительству и регулятору нужно работать.

Однако с негативной оценкой главы МЭР о снижении инфляции в стране не согласился Антон Силуанов. По его словам, низкий показатель дает больше доходов не только населению, но и предприятиям. Поступления у граждан выросли впервые за несколько лет, подчеркнул он.

Главная причина того, что цены не растут - в низких параметрах потребительского и инвестиционного спроса, считает заместитель директора ИНП РАН Александр Широв. По его словам, такая ситуация сложилась из-за высокой ключевой ставки ЦБ в предыдущие годы и повышения НДС. Производители не могут увеличивать цены, потому что и так никто ничего не покупает, а если повысят - будет еще хуже.

А вот Алексей Кудрин неожиданно сменил традиционную критику в адрес нацпроектов на похвалу. Он заявил, что запланированные мероприятия правительства набирают скорость, и достижение заложенных в них целей может дать толчок к развитию. Вместе с тем он все же отметил недостаток в стране структурных и институциональных реформ. По мнению главы СП, при их отсутствии рост российской экономики будет ограничен 1,5% в год, а показатель инфляции останется на уровне 4%.

Слабое качество госуправления и бюрократия заблокировали расходование федеральных средств, считает Кудрин. Правительство само генерировало уменьшение спроса на 1 трлн рублей, отметил он. За три года объем неисполненных расходов практически вырос втройне.

<https://iz.ru/945498/nikolai-pozdniakov-roza-almakunova-ekaterina-vinogradova/idem-v-dokhod-putin-prizval-dobitsia-uvelencheniiia-zarplat-rossiian>

21.11.2019

Маткапитал в РФ разрешат использовать для строительства на садовых участках

Правительство готовит поправки в законодательство, согласно которым материнский капитал можно будет использовать также для строительства на садовых участках, сообщил премьер Дмитрий Медведев.

"Поправки в закон о дополнительных мерах по государственной поддержке семей, имеющих детей, расширяют возможности использования материнского капитала. Раньше закон позволял делать это только на земле, которая предназначена для индивидуального жилищного строительства. Теперь предполагается, что это можно делать и на садовых участках", - сказал Медведев в четверг на заседании правительства РФ.



Он напомнил, что сумма материнского капитала при рождении второго и последующих детей сейчас составляет более 450 тыс. рублей. С 1 января 2020 года эта сумма повышается до 466 тыс. 600 рублей.

Медведев сказал также, что всего на выплаты по материнскому капиталу в этом году выделяется 241 млрд рублей. По его словам, начиная с 2007 года, когда начались выплаты по материнскому капиталу, на эти цели было выплачено 2,5 трлн рублей.

Напомним, что программа материнского капитала стартовала в 2007 году. В соответствии с ней, средства, предоставляемые матери после рождения второго и последующих детей, можно использовать для улучшения жилищных условий, на образование детей и пенсию матери. Средства материнского капитала не могут быть направлены на покупку жилья, которое признано непригодным для проживания или в случае, если многоквартирный дом, в котором оно находится, признан аварийным, подлежащим сносу или реконструкции.

Прошедшим летом министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин не исключил продления программы маткапитала после 2025 года.

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/112222>

20.11.2019

Владимир Путин рассказал о новых тенденциях в российской экономике

О новых тенденциях в российской экономике, необходимости повышать доходы граждан, а также о перспективах отношений с США и Украиной президент Владимир Путин рассказал на пленарной сессии "Мосты над волнами деглобализации" форума ВТБ-Капитал "Россия зовет!".

Цена стабильности: инфляция под контролем

Несмотря на снижение темпов глобального роста, в России отмечаются позитивные тенденции, констатировал Владимир Путин. В прошлом году прирост ВВП составил 2,3 процента, за три квартала этого года он скромнее, но с четвертого наблюдается ускорение. Сокращается безработица - в среднем за январь-сентябрь этот показатель 4,6 процента. "Это самое низкое - я хочу это подчеркнуть - значение в современной истории России", - заметил глава государства. "Рост потребительских цен составил 3,6 процента, а в начале следующего года можем увидеть три и даже ниже", - предсказал он. "Снижение инфляции происходит быстрее, чем мы ожидали", - констатировал президент. И здесь есть риски для оживления экономики, поэтому вопрос будет на постоянном контроле.

Большим достижением глава государства назвал ценовую стабилизацию. Это результат работы правительства и ЦБ. Кстати, действия Центробанка Путин оценил как удовлетворительные и на уточняющий вопрос пояснил, что по трехбалльной шкале это значит "отлично". При этом президент призвал кабмин и деловое сообщество добиться кардинальных сдвигов в улучшении производительности труда, напомнив, что при правительстве будет создан единый центр в поддержку движения WorldSkills.

Доходы граждан стоят на месте: нужно менять ситуацию

Наряду с ОПК и добывающим комплексом надо нарастить возможности других сфер, прежде всего - гражданских. "Видимым результатом должно стать увеличение несырьевого экспорта", - считает президент. Задача - запустить новый инвестиционный цикл, чтобы ежегодные вложения в основной капитал составили 25 процентов, а в перспективе - 27 процентов ВВП. В этом году 21,6 процента, по предварительным оценкам, привел цифры Путин. Прирост инвестиций, по прогнозу правительства, в будущем году составит 5 процентов, в 2021 году - 6,5 процента.

"Важно, чтобы интерес к финансовым активам трансформировался в инвестиции в реальные активы... в освоение перспективных рыночных ниш", - убежден глава государства. Один из ключевых индикаторов экономического



развития - реальные доходы населения. "Известно, что сегодня заработные платы в России растут и в номинальном, и в реальном выражении, однако при этом располагаемые доходы граждан практически стоят на месте. Безусловно, нужно изменить эту ситуацию, - сказал **Путин**. - Это важнейшее направление работы правительства, и результаты здесь, конечно, пока весьма скромные". При этом, по его словам, "залог устойчивого долгосрочного роста благополучия граждан - это, конечно, динамичное развитие экономики в целом, увеличение вложений в развитие предприятий и создание качественных рабочих мест, в инфраструктуру".

Залог устойчивого долгосрочного роста благополучия граждан - это, конечно, динамичное развитие экономики в целом

Еще президент заявил, что исполнение бюджета идет лучше, чем освоение средств на нацпроекты (64 процента). "И это вопрос, на который мы должны обратить особое внимание", - считает он. Очень большой объем средств на цели нацпроектов выделяются из федеральных источников, а осваиваться должны в регионах. Сейчас взаимодействие правительства и руководства регионов налаживается. "У нас нет цели побыстрее истратить эти деньги, нам результат нужен... Это в конечном итоге отразится на благосостоянии людей, на росте их доходов", - сказал **Путин**.

Президент отметил, что проекты для вложения средств ФНБ находятся в продвинутой стадии подготовки. "Разбрасываться деньгами не будем", - предостерег он. Не пойдут эти деньги и на развитие нефтегазовой отрасли. Зато будут потрачены на инфраструктуру.

Экология против энергетики: нельзя в пещеры

Глава государства ответил на вопросы участников форума. В частности, обрисовал пагубные последствия отказа от газовой энергетики. "Сегодня российский энергобаланс один из самых зеленых в мире", - отметил **Путин**. Гидроэнергетика, атомная энергетика и газовая генерация составляют его значительную часть. "Пренебрежение самым чистым углеводородом - газом - странно", - сказал он. "Когда продвигают идеи подобного рода, мне кажется, человечество может опять оказаться в пещерах, потому что не будет ничего потреблять", - объяснил президент. И если всю энергетику свести к нулю и полагаться на энергию воды, ветра и приливов, то человечество не сможет выжить и сохранить свою цивилизацию. "Когда подобные идеи продвигаются, в силу вступают не интересы подавляющего большинства стран в борьбе за экологию, а конкурентные интересы", - убежден он.

Ввели санкции - получили эффект бумеранга

Вопрос о санкциях и перспективах их отмены российский лидер переадресовал администрации США: "Не мы же вводили санкции против нас самих - это сделал конгресс США". "Это вынудило нас заниматься импортозамещением там, где мы считаем, это касается наших национальных интересов, связанных с безопасностью страны", - напомнил президент. Это широкий спектр отраслей: сельское хозяйство, медицина, фармацевтика, ОПК. "И в целом мы достигли очень серьезных положительных результатов", - оценил **Путин**.

Глава государства признался, что после первого объявления о санкциях у него была определенная тревога. Но в итоге сделан очень серьезный большой шаг в повышении экономического и технологического суверенитета России. "Все эти ограничения пошли на пользу нашей экономике", - считает президент. Минусы для всех исчисляются миллиардами долларов: по подсчетам самих европейцев - потери составили 50 млрд. "У нас гораздо меньше", - сравнил **Путин**. Санкции, которые последнее время вводят администрация США,коснулись свыше 400 компаний и почти 300 граждан. Но у них эффект бумеранга, считает он. "Взяли, запретили своим компаниям работать на шельфе. Зачем? Компании вложили определенные средства в тот или иной проект и были вынуждены уйти с потерями. Кого наказали-то? Сами себя и наказали. В ногу себе выстрелили, вот и все", - заметил президент.

Что ждать от Киева?



Владимир Путин заявил, что не знаком с украинским лидером Владимиром Зеленским лично. "Никаких, - ответил он на вопрос о том, какие у него отношения с Зеленским. - Я его не видел никогда, мы не знакомы, по телефону разговаривали. Кажется, симпатичный человек, искренний, хочет изменить ситуацию к лучшему, в том числе на Донбассе. Насколько он в состоянии это сделать, я не знаю". Но позитивные шаги были - разведение сил и средств в двух населенных пунктах, продолжил он. Впрочем, обстрелы с украинской стороны продолжаются, но глава государства надеется, что возвращения в "серые зоны" украинских военных не будет. Говоря о перспективах развития отношений Москвы и Киева, Путин заметил, что в значительной степени они будут зависеть от украинской стороны: постоянно поднимаются неприемлемые и контрпродуктивные вопросы с точки зрения урегулирования на Донбассе. Например, что Минские соглашения будут пересмотрены, что принятый Радой **закон** об особом статусе Донбасса должен быть заменен другим, причем Зеленский сам не знает, каким.

<https://rg.ru/2019/11/20/vladimir-putin-rasskazal-o-novyh-tendenciiyah-v-rossijskoj-ekonomike.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

21.11.2019

Госдума рассмотрит в основном чтении законопроект об электронных трудовых книжках

Госдума в четверг на заседании рассмотрит во втором, основном чтении **законопроект** о введении в России электронных трудовых книжек, а также обсудит существенное расширение географии проведения эксперимента по введению налога для самозанятых.

Согласно **законопроекту**, внесенному в Госдуму в июле текущего года и принятому в первом чтении 17 сентября, электронная книжка будет содержать информацию о трудовой деятельности работника (о выполняемой работе, должности, переводах на другую постоянную работу, увольнении, а также об основаниях прекращения трудового договора). Эти данные работодатель будет ежемесячно передавать в информационную систему Пенсионного фонда России (ПФР). Работники смогут получать сведения о своей трудовой деятельности (в том числе по совместительству) в многофункциональных центрах и на портале госуслуг с использованием электронной подписи, а также в ПФР. При наличии технических ошибок работник сможет обратиться напрямую в ПФР, в других случаях - в Роструд или суд.

Ко второму чтению к **законопроекту** было предложено несколько **поправок**. Согласно одной из них, работодатель по письменному заявлению работника обязан в течение трех дней выдать ему трудовую книжку, копии документов, связанных с работой, справки о заработной плате, о начисленных и фактически уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование.

В случае **принятия закон** вступит в силу с 1 января 2020 года и затронет, по оценке экспертов, порядка 60 млн граждан и около 8,4 млн хозяйствующих субъектов. В течение 2020 года работники смогут отказаться от получения электронных трудовых книжек в пользу бумажных носителей путем подачи работодателю соответствующего заявления. С 2021 года для тех, кто впервые вступает в **трудовые отношения**, будут вестись только электронные книжки.

В повестку заседания также внесено первое чтение **законопроекта** о распространении эксперимента по введению налога на доход самозанятых на большую группу субъектов РФ. Сейчас льготная налоговая ставка в размере 4% для таких лиц установлена в Москве, Московской и Калужской областях, в Татарстане. **Законопроект** предлагает включить с 1 января 2020 года в перечень регионов - участников эксперимента субъекты-доноры, которые не получают дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, а также регионы, в состав которых входят города с населением выше 1 миллиона человек. Речь идет о Санкт-Петербурге, Воронежской, Волгоградской, Ленинградской, Нижегородской,



Новосибирской, Омской, Ростовской, Самарской, Сахалинской, Свердловской, Тюменской и Челябинской областях, Красноярском и Пермском краях, Ненецком автономном округе, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, Республике Башкортостан.

<https://tass.ru/obschestvo/7167019>